

## 【西部计划经验分享】

石永东，车辆与能源学院 2019 届能车辆工程专业本科生

姓名：石永东

学历：车辆与能源学院 2019 届车辆工程专业本科生

去向：新疆维吾尔自治区巴音郭楞蒙古自治州轮台县人民政府办公室

联系方式：865672007@qq.com



在大四下学期，我有幸作为应届本科毕业生报名了大学生志愿服务西部计划并被录用到新疆开展志愿服务。

大学生志愿服务西部计划，是团中央、教育部根据国务院常务会议、《国务院办公厅关于做好 2003 年普通高等学校毕业生就业工作通知》和 2003 年全国高校毕业生就业工作电视电话会议精神的要求而实施的，财政部、人社部给予相关政策、资金支持。该项计划从 2003 年开始实施，按照公开招募、自愿报名、组织选拔、集中派遣的方式，每年招募一定数量的普通高等学校应届毕业生或在读研究生，到西部基层开展为期 1-3 年的教育、卫生、农技、扶贫等志愿服务。

今年的春夏之交，我和很多即将毕业的大学生一样，面临着踏出校园的迷茫，现实与理想的落差使得我不得不重新审视自己。前路漫漫，未来在何方？面对老师、同学和父母的各种建议，选择工作还是继续考研，我始终犹豫不决。直到一次偶然的的机会，看到了西部计划招募的公告，由此，也踏上了和自己预想中完全不同的道路。自此，生活向我展开了另一幅缤纷的画卷。

当我决定参加西部计划招募后，我便开始在网上查找相关资料，在此过程中，

我被那句“用一年不长的时间，做一件终身难忘的事情”深深吸引，经过了解对于服务期满的志愿者还有考研和考公务员的优惠政策，但我也知道，新疆对于我来说充满未知，要得到父母的支持，这就需要踏下心来和父母好好谈谈，父母还是很支持我的决定的，父亲语重心长的和我说年轻人多出去闯一闯，去实践中磨练自己，锻炼自己，年轻人就该有年轻人的活力。在得到父母的支持后也要考虑自己的专业，选择所去地区是会根据自己专业定，所以学弟学妹们要提前了解好，首先确定自己专业所匹配的地区，然后确定中央和地方政策的不同。我最终选择的是新疆巴州。就这样我踏上了这条“到西部去，到基层去，到祖国最需要的地方去”的路。

面试过程也相对不难，只要我们坚定自己要为西部的建设贡献自己的力量的决心，坚定自己是要去祖国最需要你的地方奉献自己的青春力量。做好决定后就坚持做下去，你会得到不一样的经历。

**教师点评：**该生通过分享自己的西部志愿计划的经历向学弟学妹们讲述了整个过程，“年轻人就该有年轻人的活力”，人生路漫漫，我们都要努力过最有意义的生活。相信这段经历也会为更多的人提供借鉴。——王楠